

外交部:

中美就媒体签证问题达成三项共识

据新华社北京11月17日电 外交部发言人赵立坚17日在例行记者会上答问时证实,经过多轮磋商,近日,中美双方本着相互尊重、对等互惠的原则就媒体签证问题达成三项共识,希望美方信守承诺,尽快将有关措施政策落实到位。

赵立坚说,中方高度重视媒体问题,一直尽最大努力为包括美国在内的外国记者在华依法依规报道提供协助、便利和服务。与此同时,对美方对中国驻美媒体的歧视性做法予以明确反对。经过多轮磋商,近日,双方本着相互尊重、对等互惠的原则达成三项共识:

一是双方相互保障在对方国家工作的现

任常驻记者在严格遵守防疫政策和领事规定前提下可正常进出对方国家。

二是双方同意为对方国家记者颁发一年多次入境签证。美方承诺将立即启动国内程序解决中国记者签证停留期问题,中方则承诺在美方政策措施到位后,给予驻华美媒记者同等待遇。

三是双方将依法依规为符合申请要求的新任常驻记者对等审批签证。

赵立坚说,这一成果来之不易,符合双方媒体利益,值得珍惜。希望美方信守承诺,尽快将有关措施政策落实到位,同中方共同努力,为两国媒体在对方国家工作生活持续创造有利条件。③12

湖南学科类校外培训

收费标准出台

据新华社长沙11月17日电 记者17日从湖南省教育厅获悉,湖南省发展和改革委员会、湖南省教育厅和湖南省市场监督管理局联合制定公布《关于义务教育阶段学科类校外培训收费有关问题的通知》,自2021年11月16日起执行,有效期5年。

通知指出,义务教育阶段学科类校外培训收费标准制定,坚持学科类校外培训的公益性,以平均培训成本为基础,统筹考虑当地经济发展水平、学生家庭承受能力等因素,合理制定义务教育阶段学科类校外培训收费标准和浮动幅度。具体按不同班型,分类制定标准课程时长的基准收费标准。

通知提出,根据实际情况,收费标准可有一定浮动,上浮幅度不得超过10%,下浮不限。培训机构在政府制定的基准收费标准和浮动幅度内确定具体收费标准,不同学科、不同学段的成本差异可在允许的浮动范围内调整解决。通知规定,高中阶段学科类校外培训收费管理参照义务教育阶段执行。③12

国台办:

坚决反对任何形式的“修宪谋独”行径

据新华社北京11月17日电 国台办发言人朱凤莲17日应询表示,我们高度关注民进党党团有关动向。我们坚决反对任何形式的“修宪谋独”行径。民进党为谋取私利,不顾各方坚决反对和严正警告,仍一意孤行,势将自食恶果。

有记者问,近日,民进党党团将党版“修宪”草案送交台立法机构,内容包括降低“修

宪”门槛,废除考试、监察机构等。对此有何评论?朱凤莲在答问时作上述表示。

她指出,岛内所有负责任的政党和有识之士都应揭破民进党的阴谋算计,以实际行动维护台海和平稳定与台湾民众福祉。广大台湾同胞要高度警惕,自觉反对和抵制各种形式的“修宪谋独”行径,不要被民进党一步步绑上“台独”战车。③12

甘肃高校22日起

恢复线下教学

据新华社兰州11月17日电 记者17日从甘肃省教育厅获悉,甘肃省高校从11月22日起,将全面恢复线下教育教学活动,校内各餐厅恢复堂食。

甘肃省教育厅表示,高校恢复线下教学之后,尤其是要严格加强邮件快递管理,对进校所有邮件快递统一收发领取和全面消杀,集中处理覆膜、纸盒等外包装。建立收发台账,对收发人进行14天健康监测。同时,各高校要加强冷链食品管理,严禁来源不明的冷链食品进入校园,建立相关冷链食品追溯台账。

甘肃省教育厅要求,各高校要严格实行校园闭环管理,做到人、物、环境同防,从严从实从细从紧做好常态化疫情防控工作。③12

上海3至5岁儿童

预约接种新冠疫苗

据新华社上海11月17日电 上海市疫情防控工作领导小组办公室17日发布信息,根据国务院联防联控机制关于3至17岁适龄无禁忌人群接种新冠病毒疫苗的部署,上海市按照“知情、同意、自愿”原则,分步有序推进接种工作。此前上海市已启动6至17岁人群新冠病毒疫苗接种服务,从11月18日20时起,将为有意向接种的3至5岁人群开通新冠病毒疫苗登记预约接种服务。

据悉,新冠病毒疫苗接种完全根据家长的意愿自行选择是否为孩子接种,有接种意向的家长(监护人)可以通过“健康云”App在线登记预约,预约成功后,孩子在家长(监护人)陪同下前往预约的接种点进行疫苗接种。③12

粉条加工增收忙

近年来,河南省济源市王屋镇西门村采取“集体经济组织+农业专业合作社+农户”的产业模式,积极发展红薯粉条加工,助力当地农民增收。图为11月17日,西门村农民在粉条加工厂作业。③12

新华社发



重庆中风险地区实现“清零”

据新华社重庆11月17日电 据重庆市人民政府新闻办公室17日晚通报,11月17日18时起,重庆3个疫情中风险地区调整为低风险地区。至此,重庆市全域均为低风险地区。

重庆本轮本土疫情发端于11月2日,九龙坡区一名32岁男子被诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型),随后,全市多个区相继发现关联病例,截至17日18时,累计报告本土确诊病例6例,本土无症状感染者5例。

重庆市卫健委有关负责人介绍,疫情发生以来,全市相关部门、区县迅速行动,精准、有效处置了本次疫情。目前,本轮疫情已得

到有效控制。根据国务院联防联控机制有关规定,经市级专家组研判,渝北区宝圣湖街道石盘河社区金石大道398号重庆星充新能源科技有限公司办公区、渝北区龙塔街道黄龙路53号东原晴天见小区、长寿区菩提街道古镇社区西二支路88号中央公园小区一组团等3个中风险地区均达到下调为低风险地区的条件,已于11月17日18时调整为低风险地区。

目前,重庆市现有本土确诊病例和无症状感染者均在市公共卫生医疗救治中心进行隔离治疗或隔离医学观察,患者病情平稳。③12